HMY 25 oxTgbpga 2017

Anrebpa 1 JIucrok 7
I'pynnbi: abesieBbl 1 HeabeJieBbl

HamoMmunM, 9TO OpSA0K j1eMenTa g Tpynnbl G obo3Havaercsd ord g.
3anaua 1. [Iycts 2,y € G — 37€MeHTB B3aUMHO TPOCTHIX MOPSIKOB 1M U N COOTBETCTBEHHO.

a) [Tokaxure, aro (x) N (y) = {e}.

b) [Iycrs Baobasok xy = yx. [lokaxkure, aro ord xy = mn.

¢) Ilyers 2 € G — snement, u ord z = kn. [Iposepsbre, uto ord (2F) = n.

Bagauda 2. [Iycts G — xonewnasi abesesa rpymma mopsaka n = pi' - ... p*. Ilycrs m3BectHO,
gro npu Jobom d € N ypasaenne 2¢ = e umeer B G He 6osee d pelneHuii.

a) ITokaxkure, uro HOK{ordg | g € G} = n.

b) [okazkure, aro Ayst jr0b6oro ¢ = 1...k B G cyIiecTByeT sJ1eMeHT HOpsiiKa p;'.

¢) [Mokazkure, 410 B G CYIIECTBYET JEMEHT TOPSAIKA 1, U 3HAYUT, G UKIHIECKAs.

3amada 3. BuiBeure 3 npeapyineil 3a1aqu, 9To Jr00as KOHeTHAS MOAIPYIINa B MyJIbTHILIAKA-

THUBHON TpyIIe J60ro nojst mukandeckas. B gactHoct, rpynna (Z/pZ)* npu npocToM p IHK-
JirgecKas.

3anaua 4. [lycts p # ¢ — pasznaudabie TPOCThIe 9ucaa, N = pg, a d — YUCT0, B3AUMHO TTPOCTOE
¢ ¢(N). Pacemorpum orobpaskenne C: (Z/NZ)* — (Z/NZ)*, samannoe dbopmysoit C(z) = x¢.

a) IIpeayiozkure pasyMHblil aaroput™ Berauciaenus C, ecau usBectbl N u d.

b) TlpejioxuTe pasyMublii ajaroput™ seruucjienus C 1 ecyin uzsecrubl p, q u d.

c***) Tpeyioskure pasymublii aaropurm sbruuciaenus C 1 ecau uzsectubl Tojibko N u d.

Ha ToMm, 94T0 HEKTO He yMeeT pemaTh IIYHKT C), OCHOBAH OJUH K3 AJTOPUTMOB IMUMPOBAHUSA C OTKPBITHIM KJIIOYOM.

['pynma aromopdusmon rpymnel G oboznadaercs Aut (G).

Banaua 5. BemomuuTte, Kak yeTpoeHb! aBTOMOPMU3MBL TPYUILl Z /N7, 1 NpOBepbTe, UTO

Aut (Z/nZ) = (Z/nZ)*.

3amaua 6. [lokakute, uro jeiictBue S, Ha cebe CONMPSKEHUAMHI 3a1aET TOMOMOPpU3IM

Sy, — Aut (S,,), KoTODBIif

a) HHHEKTHBEH TIpU N > 3;

b) cropbekTuBen mpu n # 6.

3amauga 7*. [locTtpoum “sr30Tmuaeckuii’ aBromopduszm Sg. [Iposepsre, aro:

a) [efictBre S5 COMpsIKEHUSIME HA MHOXKECTBE DH-3JIEMEHTHBIX MOArPYII B S5 331aéT BJIOKEHUE
S5 — Sg, omymdHOE 0T cTaHmapTHHIX. Obo3HaYMM ero oopas W.

b) B Sg ecrb 6 nogrpynn Wy, ..., W, conpsikénnpix K W.

¢) HeiicrBue Sg conpskenusivun Ha MHOXKectBe { Wi, ..., Ws} 3amaér romomopdusm Sg — Sg, He
CBOJIANMIMICA K CONPAZKEHHIO.

Banaua 8. [lycre Hy, Hy — noarpynns! rpymnnst G. [Tokazkure, 4to orobpazkenne (hy, hy) — hihy
siyisieTcst n3omopgusmom rpynn Hy x Hy — G <= H; nu Hy — wopmasababie oarpynnsl B G,
HiNHy ={e} u H Hy = G, 1.e. m060ii s5ement g € G umeer Buj g = hihg, riie h; € G;. B rakom
caydae roBopdar, Yto G pasaazaemcs 6 npamoe npoussedenue noarpyun Hy u H.

ToBopsr, aro rpynmna G passazaemca 6 nosynpamoe npouseedenue csonx noarpynn N u H, ecin
orobpaxkenue (n, h) — nh apiagercs 6uekimeit Maokecrs N X H — G u noarpynina N HOpMaJIbHa

B (G. Oboznauenne: G = N N\ H.
Bamauga 9. a)Ilycrs G = N X H. [Mokaxure, uro G/N = H.

b) [ycrs noarpynna N C G nopmaibha. Beerga sim Haiinéres takasg noarpynna H C G, 9ro
G=NXH?
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Samaua 10. [TocTpoiiTe cienyroniue pa3IoKeHusa B HOJIYIPIMbBIE TPOU3BEICHUS:

a) S, = A, N ((1,2));

b) Sy = VarSs, tne Vi = {e, (1,2)(3,4),(1,3)(2,4), (1,4)(2,3) } — 7.1. wemsepras epynna Kaetina;
¢) {aBmKenus WIoCKoCcTH} = {MapasuieJbHbIe TePEHOCH N\ { IBUKEeHHsI, COXpaHSIONne TOUKy P};
d) {mBuzxenus nnockocTu} = {BUZKeHUs, COXPAHSIONTHE OPHEHTAINIO} N (S),

e P — dpukcupoBanHas TOYKa MJIOCKOCTH, a § — (PUKCHPOBAHHAA OCEBasd CUMMETPHUSI.

Bamada 11. a)llycte G = N X H. [eiictByst ssiemenramu H na N cOUpsZKeHUsIMU, TOCTPONTE
romomopdusm f: H — Aut (N). Tlokaxure, uto G = N X H < f =e.

b) Ilo mape rpyun N, H u romomopdusmy f: H — Aut (V) mocrpoiite rpynmy N Ny H, packia-
JIBIBAIONIYIOCS B TOJIyIpsMoe TipousBefienne N n H.

¢) [TpoBepbre, 410 KOHCTPYKIMU [IYHKTOB &) U b) 06paTHbI APYT K JIPYLY.

V3ydaum moJynpsiMble MPOU3BEIeHUsT TUKInIeckux rpymi. [lyere N = (x),, H = (y),.

3amadga 12. [lokakure, 4TO:

a) B II0O0M TIOJIYTIPSMOM Tpou3Besienun (1), N (y),, npu mekoropom k € N primosmeno yr = z¥y.
Kaxnm moxer 66ith k7 Hro npoucxoaut ¢ k npu cMene o0pa3yomux B (), 1 (Y)m,?

b) cymecTByIOT HETPUBHAJIBHBIE MOTYTIPIAMbIE TPOU3BENEHUS (X)y N (Y)m <= (M, d(n)) # 1.
Ouumure Bee TMOIYIPIMbIE TIPOU3BEIEHUST

¢) (x), N (y)2, Tae p mpocroe;

d) {@)3 N (Y)ms

e) (x)13 XN (Y)m, Tae m = 3,4, 5.

f) TTokazkure, 9TO TpyNIa ABHKEHUA MPABUJILHOTO N-yrOAbHAKA H30MODMHA MOIYIPIMOMY IIPO-

usBeseHnio (), Ny (y)2, vae f(y) — aBromopdusm (x),, nepesoadmmii z B 2.



